

邦義利蘭批中國環台軍演 中國使館斥違背一中政策



一名小販1月2日在馬尼拉溪仔婆教堂外販賣黑耶穌日曆。信徒們聚集在教堂參加本年度的首次週五彌撒。

商總籲政府打擊腐敗 加速國家數字化進程

本報訊：菲華商聯總會（商總）呼籲政府打擊腐敗並加速國家數字化進程，以進一步促進經濟增長。

商總在一份聲明中，敦促政府成立一個足以媲美新加坡、香港等地驗證有效的國際範本之「真正獨立的反貪機構」。

商總表示：「經濟競爭力與投資者信心與制度廉潔密不可分。」

商總也呼籲推動政府交易數字化，指出先進的數字平台可實現預算的即時追蹤，並使合約內容公開透明。

這些商界人士表示，此類透明機制將使公民社會與私營機構積極參與審計與基礎設施監督。商總補充，國家身份識別系統的全面推行將有助提升國內金融包容性。

除此之外，商總敦促政府改善國內的營

商便利度。

商總：「減少行政摩擦、合規成本與監管不確定性，是吸引投資、賦能微型、小型及中型企業，並在全國創造更多優質就業機會的最快速且最有效途徑。」

2025年第三季度，隨著政府在防洪工程亂象中暫緩基礎設施支出，菲律賓經濟增長放緩至百分之四。

塔列拉繼續與中使館罵戰

本報訊：菲海岸警衛隊西菲律賓海發言人塔列拉（Jay Tarriela）1月2日反駁中國駐馬尼拉大使館副發言人魏國的言論，指稱北京的說法扭曲了關於中國科考船出現在呂宋島北部海域的事實。

在一份聲明中，塔列拉表示，魏國的言論錯誤描述了菲海岸警衛隊的行動，並選擇性地援引國際法為中國在南海的活動辯護。

塔列拉強調：「首先，我從未聲稱中國科考船『擅闖』。正如我方新聞稿與貼文明確指出，菲海岸警衛隊派遣一架飛機執行海上態勢感知任務，目的在於質詢該船隻的現場活動合法性、核查其是否在未經許可的情況下開展海洋科學研究，以及維護菲律賓在專屬經濟區內的主權權利——所有行動均符合《聯合國海洋法公約》及我國內法律。」

塔列拉指控北京在援引《聯合國海洋法公約》關於無害通過的保護條款時「虛偽」，同時無視那些與中國在南海「過度且無根據的主張」相抵觸的規定。

他也反駁北京否認中國船隻未經授權在其他專屬經濟區進行海洋科學研究的說法。

菲海岸警衛隊於12月30日表示，已偵測到中國科考船「探索二號」在加牙鄧省附近海域活動。

利用加拿大的「暗船偵測」計劃，海岸

警衛隊監測到該船接近至距海岸19海里範圍內。

海岸警衛隊司令加萬（Ronnie Gil Gavan）下令派遣一架「島民」型飛機，在該區域執行海域海上態勢感知飛行任務。

塔列拉表示：「此次行動旨在質疑該船的存在，核實其是否在未經菲律賓政府事先同意下進行海洋科學研究——可能違反《菲律賓海洋區域法》與《聯合國海洋法公約》——並維護菲律賓在其專屬經濟區內的主權權利。」

「探索二號」是一艘87.25米長的先進深海科學科考船，由中國科學院深海科學與工程研究所運營。

該船作為載人與無人深海潛水器的母船，支援全面的深海科學作業。

海岸警衛隊監測顯示，該船於本月稍早從中國海南省出發，並穿越菲律賓專屬經濟區西部海域。

海岸警衛隊飛行員多次向「探索二號」發出無線電質詢，要求澄清其意圖，並提醒船員在菲律賓水域進行海洋科學研究前，須獲得菲律賓政府事先同意。

儘管多次呼叫，該船並未回應。

「欺騙行為」

魏國12月31日反駁海岸警衛隊的聲明，將此情況比作為「在國際法明確允許所有人

使用的一條公共高速公路上行駛，卻僅因某方堅持某條支路是唯一『獲准通行』路線，而被指控擅闖」。

魏國強調，根據《聯合國海洋法公約》，通過呂宋海峽——包括巴士、巴林塘及巴布延海峽——的國際通行權受保障。

魏國表示：「道路不會僅因一方的聲稱而突然不再是公共道路。」

塔列拉也回應了魏國有關涉及菲律賓漁民的12月24日事件的說法。此前，魏國表示，中方船隻與海岸警衛隊曾就菲律賓漁民遇險一事進行協調的說法。

他表示，如果真存在此類協調，菲海岸警衛隊總部及其搜救中心理應事先獲悉相關訊息。

美海軍在南海救援3菲漁民

本報訊：美國第七艦隊周四通報稱，1月1日，一艘漁船在南中國海漂流，船上三名菲律賓漁民被美海軍「塞薩爾·查韋斯」號（T-AKE 14）乾貨彈藥船安全救起。

據悉，當地時間周四下午12點45分左右，「塞薩爾·查韋斯」號正在南中國海海域航行，值班人員發現了這艘遇險漁船。船員立即通知駕駛室，並派出一艘剛性充氣船營救漁民。

經確認，這三名男子均為菲律賓人，他們被送上「塞薩爾·查韋斯」號，醫務人員對他們進行了檢查，確認身體狀況良好。菲律賓當局也立即接到了通知。

這些漁民告訴美軍人員，由於強浪，他們的船隻引擎在12月28日進水，導致船隻在海上漂流。他們於12月27日離開港口，靠着有限的食物和水生存了數日，直到獲救。

美國海軍第七艦隊稱，「美國與菲律賓政府官員協調，確保漁民安全返回菲律賓共和國。專業且高度警惕的值班程序使船員能夠迅速安全地找到並救起遇險漁民。『塞薩爾·查韋斯』號為美國第七艦隊執行例行後勤和補給任務」。



菲海岸警衛隊週四協助接回三名漁民，這些漁民是在蜂雅絲蘭省莫利瑞社以西近50浬處被一艘美國海軍船隻救起。

2韓國通緝犯越獄

本報訊：移民局已針對兩名涉嫌從拘留所逃脫的韓國籍通緝犯，展開全國性追捕行動。此次追捕對象為32歲的李進奎（Lee Jingyu，音）及44歲的梁熙俊（Yang Heejun，音）。

移民當局表示，這兩名通緝犯涉嫌從位於文珍俞巴市的移民局拘留設施逃脫，當時他們因遭返案件審理中而暫時羈押於此。

當局也稱，報告顯示，在看管團隊進行例行檢查時，人員發現拘留設施某囚室門後

移民局全國性追捕

方繫有一條繩索。

隨後的點名與全面檢查發現李進奎與梁熙俊下落不明。這促使安全人員立即實施全面封鎖該設施，同時對所有周邊區域進行徹底搜查。

移民局局長維亞多（Joel Viado）表示：「我們已尋求移民局拘留設施所在地的監獄管理局，以及國調局的協助，以便追蹤兩人可能逃往的區域。」

<下轉第8版>